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1年未満

0.7%
1～2年

1.8% 3～5年

2.4%

6～9年

3.0%

10～19年

12.8%

20～29年

13.9%

30～39年

13.2%

40～49年

15.1%

50～59年

12.3%

60年以上

23.9%

不明

0.8%

４．暮らし                             

４－１ 居住年数 

問．あなたは、福島市に通算して何年住んでいますか。 

 

 

【全体（単純集計）】 

「60 年以上（23.9％）」が最も割合が高く、次いで「40～49 年（15.1％）」、「20～29 年（13.9％）」、「30～39

年（13.2％）」が続いています。 

 

【居住地区別】 

 居住地区別では、ほとんどの地区で全体の傾向と同様に「60 年以上」が最も高い割合を示しています。 

 一方で、「中央地区（本庁）」については、「10～19 年（20.9％）」が最も高い割合を示しています。 

 

 

 

 

【全体（単純集計）】 

項目 件数 構成比（％） 

全体 1,420 100.0 

1 年未満 10 0.7 

1～2 年 25 1.8 

3～5 年 34 2.4 

6～9 年 42 3.0 

10～19 年 182 12.8 

20～29 年 198 13.9 

30～39 年 188 13.2 

40～49 年 214 15.1 

50～59 年 175 12.3 

60 年以上 340 23.9 

不明 12 0.8 
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【居住年数×居住地区 クロス集計】 

 

居住  

合計 1 年未満 1～2 年 3～5 年 6～9 年 

居

住

地

区 

全体 
1,420  10  25  34  42  

100.0% 0.7% 1.8% 2.4% 3.0% 

中央地区

（本庁） 

182  2  5  3  7  

100.0% 1.1% 2.7% 1.6% 3.8% 

渡利地区 
77  0  2  2  1  

100.0% 0.0% 2.6% 2.6% 1.3% 

杉妻地区 
57  0  1  2  1  

100.0% 0.0% 1.8% 3.5% 1.8% 

蓬萊地区 
57  0  0  3  1  

100.0% 0.0% 0.0% 5.3% 1.8% 

清水地区 
184  2  2  6  4  

100.0% 1.1% 1.1% 3.3% 2.2% 

東部地区 
56  0  0  1  2  

100.0% 0.0% 0.0% 1.8% 3.6% 

大波地区 
6  0  0  0  1  

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 

北信地区 
151  0  9  4  7  

100.0% 0.0% 6.0% 2.6% 4.6% 

吉井田 

地区 

73  1  1  1  6  

100.0% 1.4% 1.4% 1.4% 8.2% 

西地区 
37  0  0  0  0  

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

土湯温泉町 

地区 

9  0  0  0  0  

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

信陵地区 
82  2  1  1  2  

100.0% 2.4% 1.2% 1.2% 2.4% 

立子山 

地区 

7  0  0  0  0  

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

飯坂地区 
103  0  0  3  4  

100.0% 0.0% 0.0% 2.9% 3.9% 

茂庭地区 
9  0  0  0  0  

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

松川地区 
58  0  1  0  0  

100.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 

信夫地区 
116  1  2  2  3  

100.0% 0.9% 1.7% 1.7% 2.6% 

吾妻地区 
115  2  0  3  2  

100.0% 1.7% 0.0% 2.6% 1.7% 

飯野地区 
23  0  0  1  1  

100.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 
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 年数 

10～19 年 20～29 年 30～39 年 40～49 年 50～59 年 60 年以上 不明 

182  198  188  214  175  340  12  

12.8% 13.9% 13.2% 15.1% 12.3% 23.9% 0.8% 

38  23  24  23  22  33  2  

20.9% 12.6% 13.2% 12.6% 12.1% 18.1% 1.1% 

7  14  12  16  6  16  1  

9.1% 18.2% 15.6% 20.8% 7.8% 20.8% 1.3% 

8  8  8  8  6  15  0  

14.0% 14.0% 14.0% 14.0% 10.5% 26.3% 0.0% 

5  5  12  14  4  12  1  

8.8% 8.8% 21.1% 24.6% 7.0% 21.1% 1.8% 

31  27  27  21  21  43  0  

16.8% 14.7% 14.7% 11.4% 11.4% 23.4% 0.0% 

8  7  4  10  10  14  0  

14.3% 12.5% 7.1% 17.9% 17.9% 25.0% 0.0% 

1  0  1  1  1  1  0  

16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 

19  18  24  17  14  37  2  

12.6% 11.9% 15.9% 11.3% 9.3% 24.5% 1.3% 

7  15  5  11  10  16  0  

9.6% 20.5% 6.8% 15.1% 13.7% 21.9% 0.0% 

3  7  6  7  3  11  0  

8.1% 18.9% 16.2% 18.9% 8.1% 29.7% 0.0% 

2  0  2  1  1  3  0  

22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 

4  12  13  20  8  19  0  

4.9% 14.6% 15.9% 24.4% 9.8% 23.2% 0.0% 

2  1  0  0  3  1  0  

28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 

10  10  12  16  18  29  1  

9.7% 9.7% 11.7% 15.5% 17.5% 28.2% 1.0% 

0  2  1  0  2  4  0  

0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 22.2% 44.4% 0.0% 

9  6  8  7  8  18  1  

15.5% 10.3% 13.8% 12.1% 13.8% 31.0% 1.7% 

13  23  12  17  17  25  1  

11.2% 19.8% 10.3% 14.7% 14.7% 21.6% 0.9% 

9  17  13  21  17  31  0  

7.8% 14.8% 11.3% 18.3% 14.8% 27.0% 0.0% 

5  2  2  3  1  7  1  

21.7% 8.7% 8.7% 13.0% 4.3% 30.4% 4.3% 

 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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４－２ 住み続けたいか 

問．福島市にこのまま住み続けたいですか。 

 

 

【全体（単純集計）】 

「住み続けたい（72.7％）」が最も割合が高く、次いで「わからない（19.9％）」、「他の市町村に移りたい（5.9％）」

が続いています。 

また、「他の市町村に移りたい」理由として、「より活気があるところへ」や「より福祉施策が充実していると

ころへ」などがありました。 

 

【性別】 

 性別では、男女共に全体の傾向と同様の割合を示しています。 

 

【年齢別】 

 年齢別では、「20 歳未満」を除く各年代で全体の傾向と同様に「住み続けたい」が最も高い割合を示してい   

ます。 

一方で、「20 歳未満」は「わからない（48.0％）」が最も高い割合を示しています。 

 

【居住地区別】 

居住地区別では、全ての地区で全体の傾向と同様に「住み続けたい」が最も高い割合を示しています。 

 

【結婚や子どもの有無別】 

 結婚の有無別では、全体の傾向と同様に「住み続けたい」が最も高い割合を示しています。 

一方で、「未婚」については、「住み続けたい（55.7％）」が他の状況と比べて比較的低い割合を示し、「わから

ない（34.1％）」が比較的高い割合を示しています。 

 子どもの有無別では、全体の傾向と同様に「住み続けたい」が最も高い割合を示しています。 

一方で、子どもが「いない」については、「住み続けたい（59.2％）」が他の状況と比べて比較的低い割合を示

し、「わからない（31.6％）」が比較的高い割合を示しています。 

 

【居住年数別】 

 居住年数別では、ほとんどの年数で全体の傾向と同様に「住み続けたい」が最も高い割合を示しています。 

一方で、「わからない」については、「1 年未満（60.0％）」、「１～2 年（52.0％）」が最も高い割合を示してい

ます。 

 

【まとめ】 

住み続けたいかについては、性別や居住地区別による特質した違いは見られませんが、年齢別や居住年数別で

見ると、年齢や居住年数に比例して「住み続けたい」の割合も高くなる傾向にあります。 

一方で、「わからない」については、年齢別で見ると、「20 歳未満」が 48.0％、「20～24 歳」が 37.8％、居住

年数別では「1 年未満」が 60.0％、「1～2 年」が 52.0％、「3～5 年」が 35.3％、結婚や子どもの有無別で見ると、

「未婚」が 34.1％、子どもが「いない」が 31.6％と他の項目と比べてそれぞれ比較的高い割合を示しており、居

住年数が浅い転入者や未婚者などを対象にした定住施策などを展開・拡充することが効果的であると推察され 

ます。 
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住み続けたい

72.7%

他の市町村に移りたい

5.9%

わからない

19.9%

不明

1.5%

72.7 

74.9 

70.7 

5.9 

6.1 

5.7 

19.9 

18.4 

21.6 

1.5 

0.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

男性

【N=621】

女性

【N=774】

住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明

【全体（単純集計）】 

項目 件数 構成比（％） 

全体 1,420 100.0 

住み続けたい 1,032 72.7 

他の市町村に移りたい 84 5.9 

わからない 283 19.9 

不明 21 1.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住み続けたいか×性別 クロス集計】 

 

住み続けたいか 

合計 住み続けたい 他の市町村 
に移りたい 

わからない 不明 

性

別 

全体 
1,420  1,032  84  283  21  

100.0% 72.7% 5.9% 19.9% 1.5% 

男性 
621  465  38  114  4  

100.0% 74.9% 6.1% 18.4% 0.6% 

女性 
774  547  44  167  16  

100.0% 70.7% 5.7% 21.6% 2.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明 

１位 ２位 ３位 
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【住み続けたいか×年齢 クロス集計】 

 

住み続けたいか 

合計 住み続けたい 他の市町村 
に移りたい 

わからない 不明 

年

齢 

全体 
1,420  1,032  84  283  21  

100.0% 72.7% 5.9% 19.9% 1.5% 

20 歳未満 
50  17  9  24  0  

100.0% 34.0% 18.0% 48.0% 0.0% 

20～24 歳 
37  17  6  14  0  

100.0% 45.9% 16.2% 37.8% 0.0% 

25～29 歳 
52  33  6  13  0  

100.0% 63.5% 11.5% 25.0% 0.0% 

30～34 歳 
71  35  4  32  0  

100.0% 49.3% 5.6% 45.1% 0.0% 

35～39 歳 
74  46  8  20  0  

100.0% 62.2% 10.8% 27.0% 0.0% 

40～44 歳 
92  64  10  18  0  

100.0% 69.6% 10.9% 19.6% 0.0% 

45～49 歳 
120  74  13  32  1  

100.0% 61.7% 10.8% 26.7% 0.8% 

50～54 歳 
116  78  5  32  1  

100.0% 67.2% 4.3% 27.6% 0.9% 

55～59 歳 
112  77  4  27  4  

100.0% 68.8% 3.6% 24.1% 3.6% 

60～64 歳 
134  98  7  28  1  

100.0% 73.1% 5.2% 20.9% 0.7% 

65～69 歳 
174  151  4  19  0  

100.0% 86.8% 2.3% 10.9% 0.0% 

70～74 歳 
136  118  0  17  1  

100.0% 86.8% 0.0% 12.5% 0.7% 

75 歳以上 
235  212  5  6  12  

100.0% 90.2% 2.1% 2.6% 5.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１位 ２位 ３位 
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48.0 

37.8 

25.0 

45.1 

27.0 

19.6 

26.7 

27.6 

24.1 

20.9 

10.9 

12.5 

2.6 

1.5 

0.8 

0.9 

3.6 

0.7 

0.7 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

20歳未満

【N=50】

20～24歳

【N=37】

25～29歳

【N=52】

30～34歳

【N=71】

35～39歳

【N=74】

40～44歳

【N=92】

45～49歳

【N=120】

50～54歳

【N=116】

55～59歳

【N=112】

60～64歳

【N=134】

65～69歳

【N=174】

70～74歳

【N=136】

75歳以上

【N=235】

住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明
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【住み続けたいか×居住地区 クロス集計】 

 

住み続けたいか 

合計 住み続けたい 他の市町村 
に移りたい 

わからない 不明 

居

住

地

区 

全体 
1,420  1,032  84  283  21  

100.0% 72.7% 5.9% 19.9% 1.5% 

中央地区

（本庁） 

182  125  14  41  2  

100.0% 68.7% 7.7% 22.5% 1.1% 

渡利地区 
77  58  6  11  2  

100.0% 75.3% 7.8% 14.3% 2.6% 

杉妻地区 
57  40  4  13  0  

100.0% 70.2% 7.0% 22.8% 0.0% 

蓬萊地区 
57  43  3  9  2  

100.0% 75.4% 5.3% 15.8% 3.5% 

清水地区 
184  136  15  30  3  

100.0% 73.9% 8.2% 16.3% 1.6% 

東部地区 
56  36  4  16  0  

100.0% 64.3% 7.1% 28.6% 0.0% 

大波地区 
6  6  0  0  0  

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北信地区 
151  107  7  36  1  

100.0% 70.9% 4.6% 23.8% 0.7% 

吉井田 

地区 

73  54  8  11  0  

100.0% 74.0% 11.0% 15.1% 0.0% 

西地区 
37  30  1  6  0  

100.0% 81.1% 2.7% 16.2% 0.0% 

土湯温泉町 

地区 

9  5  2  2  0  

100.0% 55.6% 22.2% 22.2% 0.0% 

信陵地区 
82  64  5  13  0  

100.0% 78.0% 6.1% 15.9% 0.0% 

立子山 

地区 

7  4  1  2  0  

100.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 

飯坂地区 
103  77  3  19  4  

100.0% 74.8% 2.9% 18.4% 3.9% 

茂庭地区 
9  8  0  1  0  

100.0% 88.9% 0.0% 11.1% 0.0% 

松川地区 
58  42  1  13  2  

100.0% 72.4% 1.7% 22.4% 3.4% 

信夫地区 
116  90  3  21  2  

100.0% 77.6% 2.6% 18.1% 1.7% 

吾妻地区 
115  79  4  32  0  

100.0% 68.7% 3.5% 27.8% 0.0% 

飯野地区 
23  16  1  4  2  

100.0% 69.6% 4.3% 17.4% 8.7% 

 

 

１位 ２位 ３位 
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14.3 
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22.8 
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28.6 

23.8 

15.1 

16.2 

22.2 

15.9 

28.6 

18.4 

11.1 

22.4 

18.1 

27.8 

17.4 

1.5 

1.1 

2.6 

3.5 

1.6 

0.7 

3.9 

3.4 

1.7 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

中央地区(本庁)

【N=182】

渡利地区

【N=77】

杉妻地区

【N=57】

蓬萊地区

【N=57】

清水地区

【N=184】

東部地区

【N=56】

大波地区

【N=6】

北信地区

【N=151】

吉井田地区

【N=73】

西地区

【N=37】

土湯温泉町地区

【N=9】

信陵地区

【N=82】

立子山地区

【N=7】

飯坂地区

【N=103】

茂庭地区

【N=9】

松川地区

【N=58】

信夫地区

【N=116】

吾妻地区

【N=115】

飯野地区

【N=23】

住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明
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72.7 

55.7 

77.0 

77.0 

5.9 

9.8 

5.5 

2.5 

19.9 

34.1 

16.4 

19.3 

1.5 

0.4 

1.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

未婚

【N=264】

既婚（事実婚を含む）

【N=944】

結婚したが離別・死別

【N=161】

住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明

72.7 

78.0 

59.2 

5.9 

4.8 

8.9 

19.9 

15.9 

31.6 

1.5 

1.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

いる

【N=1,011】

いない

【N=370】

住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明

【住み続けたいか×結婚の有無 クロス集計】 

 

住み続けたいか 

合計 住み続けたい 他の市町村 
に移りたい 

わからない 不明 

結

婚

の

有

無 

全体 
1,420  1,032  84  283  21  

100.0% 72.7% 5.9% 19.9% 1.5% 

未婚 
264  147  26  90  1  

100.0% 55.7% 9.8% 34.1% 0.4% 

既婚 

（事実婚を含む） 

944  727  52  155  10  

100.0% 77.0% 5.5% 16.4% 1.1% 

結婚したが 

離別・死別 

161  124  4  31  2  

100.0% 77.0% 2.5% 19.3% 1.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住み続けたいか×子どもの有無 クロス集計】 

 

住み続けたいか 

合計 住み続けたい 他の市町村 
に移りたい 

わからない 不明 

子

ど

も

の

有

無 

全体 
1,420  1,032  84  283  21  

100.0% 72.7% 5.9% 19.9% 1.5% 

いる 
1,011  789  49  161  12  

100.0% 78.0% 4.8% 15.9% 1.2% 

いない 
370  219  33  117  1  

100.0% 59.2% 8.9% 31.6% 0.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１位 ２位 ３位 

 

１位 ２位 ３位 

 

 

 



- 313 - 

 

【住み続けたいか×居住年数 クロス集計】 

 

住み続けたいか 

合計 住み続けたい 他の市町村 
に移りたい 

わからない 不明 

居

住

年

数 

全体 
1,420  1,032  84  283  21  

100.0% 72.7% 5.9% 19.9% 1.5% 

1 年未満 
10  2  2  6  0  

100.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 

1～2 年 
25  8  4  13  0  

100.0% 32.0% 16.0% 52.0% 0.0% 

3～5 年 
34  13  9  12  0  

100.0% 38.2% 26.5% 35.3% 0.0% 

6～9 年 
42  24  7  11  0  

100.0% 57.1% 16.7% 26.2% 0.0% 

10～19 年 
182  93  24  63  2  

100.0% 51.1% 13.2% 34.6% 1.1% 

20～29 年 
198  137  14  46  1  

100.0% 69.2% 7.1% 23.2% 0.5% 

30～39 年 
188  129  8  49  2  

100.0% 68.6% 4.3% 26.1% 1.1% 

40～49 年 
214  174  4  34  2  

100.0% 81.3% 1.9% 15.9% 0.9% 

50～59 年 
175  145  5  24  1  

100.0% 82.9% 2.9% 13.7% 0.6% 

60 年以上 
340  305  6  25  4  

100.0% 89.7% 1.8% 7.4% 1.2% 

 

 

  

１位 ２位 ３位 
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72.7 

20.0 

32.0 

38.2 

57.1 

51.1 

69.2 

68.6 

81.3 

82.9 

89.7 

5.9 

20.0 

16.0 

26.5 

16.7 

13.2 

7.1 

4.3 

1.9 

2.9 

1.8 

19.9 

60.0 

52.0 

35.3 

26.2 

34.6 

23.2 

26.1 

15.9 

13.7 

7.4 

1.5 

1.1 

0.5 

1.1 

0.9 

0.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

1年未満

【N=10】

1～2年

【N=25】

3～5年

【N=34】

6～9年

【N=42】

10～19年

【N=182】

20～29年

【N=198】

30～39年

【N=188】

40～49年

【N=214】

50～59年

【N=175】

60年以上

【N=340】

住み続けたい 他の市町村に移りたい わからない 不明
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４－３ 居住のきっかけ 

問．福島市に居住することになったきっかけは、何ですか。 

 

 

【全体（単純集計）】 

「生まれたときから住んでいる（49.0％）」が最も割合が高く、次いで「自らの就職・転勤・転職（15.9％）」、

「結婚・離婚（12.5％）」、「家族の引っ越し（11.7％）」が続いています。 

 

【年齢別】 

年齢別では、全ての年代で全体の傾向と同様に「生まれたときから住んでいる」が最も割合が高く、特に「20

歳未満（84.0％）」、「20～24 歳（64.9％）」で高い割合を示しています。 

 

【居住地区別】 

 居住地区別では、ほとんどの地区で全体の傾向と同様に「生まれたときから住んでいる」が最も高い割合を示

しています。 

一方で、「中央地区（本庁）（19.8％）」、「渡利地区（20.8％）」、「杉妻地区（22.8％）」、「北信地区（19.9％）」

については、「自らの就職・転勤・転職」で、「蓬莱地区（21.1％）」については、「結婚・離婚」でそれぞれ他の

地区と比べて比較的高い割合を示しています。 

 

【職業別】 

職業別では、ほとんどの職業で全体の傾向と同様に「生まれたときから住んでいる」が最も割合が高く、特に

「農林水産業（農業、林業、漁業など）（70.4％）」で高い割合を示しています。 

一方で、「公務員、団体職員」については、「自らの就職・転勤・転職（39.0％）」で、「教育、学習支援業」に

ついては、「結婚・離婚（31.6％）」でそれぞれ最も高い割合を示しています。 

 

【居住年数別】 

 居住年数別では、10 年未満で「自らの就職・転勤・転職」が最も高い割合を示しています。 

一方で、10 年以上については、「生まれたときから住んでいる」が最も割合が高く、特に「60 年以上（86.8％）」

で高い割合を示しています。 

 

【まとめ】 

居住のきっかけについては、年齢別や居住地区別などによる特質した違いは見られず、全体を通して「生まれ

たときから住んでいる」が高い割合を示しています。 

一方で、「自らの就職・転勤・転職」、「結婚・離婚」、「福島市が気に入ったから」などを居住のきっかけとして

いる方も存在しており、今後も引き続き市外への情報発信や移住施策などを展開するとともに、より拡充するこ

とが必要であると推察されます。 
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生まれたときから住んでいる

49.0%

自らの進学

1.4%

家族の引っ越し

11.7%

自らの就職・転勤・転職

15.9%

結婚・離婚

12.5%

親や家族等の介護

1.3%

福島市が気に入ったから

1.4%

東日本大震災による避難

0.3% その他

3.0%
不明

3.5%

【全体（単純集計）】 

項目 件数 構成比（％） 

全体 1,420 100.0 

生まれたときから住んでいる 696 49.0 

自らの進学 20 1.4 

家族の引っ越し 166 11.7 

自らの就職・転勤・転職 226 15.9 

結婚・離婚 177 12.5 

親や家族等の介護 19 1.3 

福島市が気に入ったから 20 1.4 

東日本大震災による避難 4 0.3 

その他 42 3.0 

不明 50 3.5 
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【居住のきっかけ×年齢 クロス集計】 

 

 

   

居住の  

合計 生まれた 
ときから 
住んでいる 

自らの進学 家族の 
引っ越し 

自らの就職・ 
転勤・転職 

年

齢 

全体 
1,420  696  20  166  226  

100.0% 49.0% 1.4% 11.7% 15.9% 

20 歳未満 
50  42  0  7  0  

100.0% 84.0% 0.0% 14.0% 0.0% 

20～24 歳 
37  24  2  8  1  

100.0% 64.9% 5.4% 21.6% 2.7% 

25～29 歳 
52  26  1  7  12  

100.0% 50.0% 1.9% 13.5% 23.1% 

30～34 歳 
71  32  1  6  19  

100.0% 45.1% 1.4% 8.5% 26.8% 

35～39 歳 
74  30  1  12  18  

100.0% 40.5% 1.4% 16.2% 24.3% 

40～44 歳 
92  41  5  16  12  

100.0% 44.6% 5.4% 17.4% 13.0% 

45～49 歳 
120  57  4  13  17  

100.0% 47.5% 3.3% 10.8% 14.2% 

50～54 歳 
116  47  1  16  23  

100.0% 40.5% 0.9% 13.8% 19.8% 

55～59 歳 
112  44  2  15  26  

100.0% 39.3% 1.8% 13.4% 23.2% 

60～64 歳 
134  67  1  10  22  

100.0% 50.0% 0.7% 7.5% 16.4% 

65～69 歳 
174  88  1  21  18  

100.0% 50.6% 0.6% 12.1% 10.3% 

70～74 歳 
136  76  0  8  17  

100.0% 55.9% 0.0% 5.9% 12.5% 

75 歳以上 
235  113  1  23  39  

100.0% 48.1% 0.4% 9.8% 16.6% 
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 きっかけ 

結婚・離婚 親や家族等 
の介護 

福島市が 
気に入った 
から 

東日本 
大震災による 
避難 

その他 不明 

177  19  20  4  42  50  

12.5% 1.3% 1.4% 0.3% 3.0% 3.5% 

0  0  0  0  1  0  

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 

1  0  0  1  0  0  

2.7% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 

3  0  0  0  1  2  

5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 3.8% 

5  0  0  2  2  4  

7.0% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 5.6% 

11  1  0  0  1  0  

14.9% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 

14  0  1  0  2  1  

15.2% 0.0% 1.1% 0.0% 2.2% 1.1% 

21  1  1  0  4  2  

17.5% 0.8% 0.8% 0.0% 3.3% 1.7% 

23  3  0  0  1  2  

19.8% 2.6% 0.0% 0.0% 0.9% 1.7% 

19  0  2  0  1  3  

17.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.9% 2.7% 

17  5  3  0  6  3  

12.7% 3.7% 2.2% 0.0% 4.5% 2.2% 

25  3  5  0  6  7  

14.4% 1.7% 2.9% 0.0% 3.4% 4.0% 

22  1  3  0  1  8  

16.2% 0.7% 2.2% 0.0% 0.7% 5.9% 

15  5  5  1  16  17  

6.4% 2.1% 2.1% 0.4% 6.8% 7.2% 

 

 

 

 

 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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生まれたときから 自らの進学 家族の引っ越し 自らの就職・転勤・転職 

結婚・離婚 

不明 

福島市が気に入ったから 親や家族の介護 東日本大震災による避難 

その他 
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50.0 

50.6 

55.9 

48.1 

1.4 

5.4 

1.9 

1.4 

1.4 

5.4 

3.3 
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0.3 

2.7 

2.8 

0.4 
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0.9 
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4.5 

3.4 
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1.7 

1.7 

2.7 

2.2 

4.0 

5.9 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

20歳未満

【N=50】

20～24歳

【N=37】

25～29歳

【N=52】

30～34歳

【N=71】

35～39歳

【N=74】

40～44歳

【N=92】

45～49歳

【N=120】

50～54歳

【N=116】

55～59歳

【N=112】

60～64歳

【N=134】

65～69歳

【N=174】

70～74歳

【N=136】

75歳以上

【N=235】

生まれたときから 自らの進学 家族の引っ越し 自らの就職・転勤・転職
結婚・離婚 親や家族等の介護 福島市が気に入ったから 東日本大震災による避難
その他 不明



- 321 - 

 

  



- 322 - 

 

【居住のきっかけ×居住地区 クロス集計】 

 

居住の  

合計 生まれた 
ときから 
住んでいる 

自らの進学 家族の 
引っ越し 

自らの就職・ 
転勤・転職 

居

住

地

区 

全体 
1,420  696  20  166  226  

100.0% 49.0% 1.4% 11.7% 15.9% 

中央地区

（本庁） 

182  74  4  33  36  

100.0% 40.7% 2.2% 18.1% 19.8% 

渡利地区 
77  36  1  11  16  

100.0% 46.8% 1.3% 14.3% 20.8% 

杉妻地区 
57  30  0  5  13  

100.0% 52.6% 0.0% 8.8% 22.8% 

蓬萊地区 
57  20  2  5  11  

100.0% 35.1% 3.5% 8.8% 19.3% 

清水地区 
184  89  4  24  33  

100.0% 48.4% 2.2% 13.0% 17.9% 

東部地区 
56  26  1  8  6  

100.0% 46.4% 1.8% 14.3% 10.7% 

大波地区 
6  1  0  0  2  

100.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 

北信地区 
151  70  5  14  30  

100.0% 46.4% 3.3% 9.3% 19.9% 

吉井田 

地区 

73  33  1  11  7  

100.0% 45.2% 1.4% 15.1% 9.6% 

西地区 
37  24  0  4  5  

100.0% 64.9% 0.0% 10.8% 13.5% 

土湯温泉町 

地区 

9  7  0  0  0  

100.0% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

信陵地区 
82  46  0  7  12  

100.0% 56.1% 0.0% 8.5% 14.6% 

立子山 

地区 

7  4  0  0  1  

100.0% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 

飯坂地区 
103  56  0  11  13  

100.0% 54.4% 0.0% 10.7% 12.6% 

茂庭地区 
9  8  0  0  0  

100.0% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

松川地区 
58  30  0  4  7  

100.0% 51.7% 0.0% 6.9% 12.1% 

信夫地区 
116  53  2  11  20  

100.0% 45.7% 1.7% 9.5% 17.2% 

吾妻地区 
115  67  0  11  11  

100.0% 58.3% 0.0% 9.6% 9.6% 

飯野地区 
23  13  0  3  1  

100.0% 56.5% 0.0% 13.0% 4.3% 
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 きっかけ 

結婚・離婚 親や家族等 
の介護 

福島市が 
気に入った 
から 

東日本 
大震災による 
避難 

その他 不明 

177  19  20  4  42  50  

12.5% 1.3% 1.4% 0.3% 3.0% 3.5% 

20  4  2  1  3  5  

11.0% 2.2% 1.1% 0.5% 1.6% 2.7% 

7  0  1  0  0  5  

9.1% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 6.5% 

4  1  0  0  1  3  

7.0% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 5.3% 

12  1  0  0  3  3  

21.1% 1.8% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 

21  0  2  1  7  3  

11.4% 0.0% 1.1% 0.5% 3.8% 1.6% 

9  1  1  0  1  3  

16.1% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 5.4% 

1  0  1  0  1  0  

16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 

21  2  3  0  3  3  

13.9% 1.3% 2.0% 0.0% 2.0% 2.0% 

9  1  4  0  4  3  

12.3% 1.4% 5.5% 0.0% 5.5% 4.1% 

2  0  1  0  0  1  

5.4% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 2.7% 

1  0  0  0  1  0  

11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 

10  0  2  0  4  1  

12.2% 0.0% 2.4% 0.0% 4.9% 1.2% 

1  0  0  0  0  1  

14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 

13  2  1  0  5  2  

12.6% 1.9% 1.0% 0.0% 4.9% 1.9% 

0  1  0  0  0  0  

0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

9  2  1  0  2  3  

15.5% 3.4% 1.7% 0.0% 3.4% 5.2% 

17  2  1  2  2  6  

14.7% 1.7% 0.9% 1.7% 1.7% 5.2% 

17  2  0  0  3  4  

14.8% 1.7% 0.0% 0.0% 2.6% 3.5% 

2  0  0  0  2  2  

8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 8.7% 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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【居住のきっかけ×職業 クロス集計】 

 

居住の  

合計 生まれた 
ときから 
住んでいる 

自らの進学 家族の 
引っ越し 

自らの就職・ 
転勤・転職 

職

業 

全体 
751  355  14  87  149  

100.0% 47.3% 1.9% 11.6% 19.8% 

農林水産業 

（農業、林業、 

漁業など） 

27  19  0  0  1  

100.0% 70.4% 0.0% 0.0% 3.7% 

製造業、建設業、 

運輸業、郵便業 

170  90  0  9  43  

100.0% 52.9% 0.0% 5.3% 25.3% 

商業（卸売業、 
小売業など）、
宿泊業、飲食業、 
サービス業 

192  104  1  23  22  

100.0% 54.2% 0.5% 12.0% 11.5% 

電気、ガス、 

熱供給、水道業 

20  11  0  2  4  

100.0% 55.0% 0.0% 10.0% 20.0% 

情報通信、 

情報サービス業 

19  9  0  1  6  

100.0% 47.4% 0.0% 5.3% 31.6% 

医療、介護、 

福祉業 

103  37  7  22  14  

100.0% 35.9% 6.8% 21.4% 13.6% 

金融、保険、 

不動産業 

24  15  0  3  4  

100.0% 62.5% 0.0% 12.5% 16.7% 

教育、 

学習支援業 

38  8  1  8  6  

100.0% 21.1% 2.6% 21.1% 15.8% 

公務員、 

団体職員 

118  44  4  14  46  

100.0% 37.3% 3.4% 11.9% 39.0% 

その他 
31  14  0  3  3  

100.0% 45.2% 0.0% 9.7% 9.7% 
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きっかけ 

結婚・離婚 親や家族等 
の介護 

福島市が 
気に入った 
から 

東日本 
大震災による 
避難 

その他 不明 

98  6  8  2  18  14  

13.0% 0.8% 1.1% 0.3% 2.4% 1.9% 

5  0  0  0  2  0  

18.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4% 0.0% 

17  1  3  0  5  2  

10.0% 0.6% 1.8% 0.0% 2.9% 1.2% 

30  2  1  1  3  5  

15.6% 1.0% 0.5% 0.5% 1.6% 2.6% 

1  0  0  0  0  2  

5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 

2  0  1  0  0  0  

10.5% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

17  1  0  1  4  0  

16.5% 1.0% 0.0% 1.0% 3.9% 0.0% 

2  0  0  0  0  0  

8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

12  0  0  0  0  3  

31.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% 

3  2  1  0  3  1  

2.5% 1.7% 0.8% 0.0% 2.5% 0.8% 

7  0  2  0  1  1  

22.6% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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47.3 

70.4 

52.9 

54.2 

55.0 

47.4 

35.9 

62.5 

21.1 

37.3 

45.2 

1.9 

0.5 

6.8 

2.6 

3.4 

11.6 

5.3 

12.0 

10.0 

5.3 

21.4 

12.5 

21.1 

11.9 

9.7 

19.8 

3.7 

25.3 

11.5 

20.0 

31.6 

13.6 

16.7 

15.8 

39.0 

9.7 

13.0 

18.5 

10.0 

15.6 

5.0 

10.5 

16.5 

8.3 

31.6 

2.5 

22.6 

0.8 

0.6 

1.0 

1.0 

1.7 

1.1 

1.8 

0.5 

5.3 

0.8 

6.5 

0.3 

0.5 

1.0 

2.4 

7.4 

2.9 

1.6 

3.9 

2.5 

3.2 

1.9 

1.2 

2.6 

10.0 

7.9 

0.8 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=751】

農林水産業（農業、

林業、漁業など）

【N=27】

製造業、建設業、

運輸業、郵便業

【N=170】

商業（卸売業、小売業な

ど）、宿泊業、飲食業、

サービス業

【N=192】

電気、ガス、

熱供給、水道業

【N=20】

情報通信、情報

サービス業

【N=19】

医療、介護、福祉業

【N=103】

金融、保険、

不動産業

【N=24】

教育、学習支援業

【N=38】

公務員、団体職員

【N=118】

その他

【N=31】

生まれたときから 自らの進学 家族の引っ越し 自らの就職・転勤・転職

結婚・離婚 親や家族等の介護 福島市が気に入ったから 東日本大震災による避難

その他 不明
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【居住のきっかけ×居住年数 クロス集計】 

 

居住の  

合計 生まれた 
ときから 
住んでいる 

自らの進学 家族の 
引っ越し 

自らの就職・ 
転勤・転職 

居

住

年

数 

全体 
1,420  696  20  166  226  

100.0% 49.0% 1.4% 11.7% 15.9% 

1 年未満 
10  0  0  3  4  

100.0% 0.0% 0.0% 30.0% 40.0% 

1～2 年 
25  0  0  6  13  

100.0% 0.0% 0.0% 24.0% 52.0% 

3～5 年 
34  1  2  8  12  

100.0% 2.9% 5.9% 23.5% 35.3% 

6～9 年 
42  0  0  9  12  

100.0% 0.0% 0.0% 21.4% 28.6% 

10～19 年 
182  53  2  31  46  

100.0% 29.1% 1.1% 17.0% 25.3% 

20～29 年 
198  62  8  32  39  

100.0% 31.3% 4.0% 16.2% 19.7% 

30～39 年 
188  68  5  29  33  

100.0% 36.2% 2.7% 15.4% 17.6% 

40～49 年 
214  105  2  19  35  

100.0% 49.1% 0.9% 8.9% 16.4% 

50～59 年 
175  112  1  14  21  

100.0% 64.0% 0.6% 8.0% 12.0% 

60 年以上 
340  295  0  15  10  

100.0% 86.8% 0.0% 4.4% 2.9% 
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きっかけ 

結婚・離婚 親や家族等 
の介護 

福島市が 
気に入った 
から 

東日本 
大震災による 
避難 

その他 不明 

177  19  20  4  42  50  

12.5% 1.3% 1.4% 0.3% 3.0% 3.5% 

1  0  1  0  0  1  

10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 

2  1  1  0  2  0  

8.0% 4.0% 4.0% 0.0% 8.0% 0.0% 

5  0  0  1  3  2  

14.7% 0.0% 0.0% 2.9% 8.8% 5.9% 

12  1  0  3  4  1  

28.6% 2.4% 0.0% 7.1% 9.5% 2.4% 

30  3  3  0  10  4  

16.5% 1.6% 1.6% 0.0% 5.5% 2.2% 

35  3  7  0  8  4  

17.7% 1.5% 3.5% 0.0% 4.0% 2.0% 

34  4  2  0  4  9  

18.1% 2.1% 1.1% 0.0% 2.1% 4.8% 

36  5  2  0  3  7  

16.8% 2.3% 0.9% 0.0% 1.4% 3.3% 

12  1  2  0  4  8  

6.9% 0.6% 1.1% 0.0% 2.3% 4.6% 

10  0  2  0  3  5  

2.9% 0.0% 0.6% 0.0% 0.9% 1.5% 

 

 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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49.0 

2.9 

29.1 

31.3 

36.2 

49.1 

64.0 

86.8 

1.4 

5.9 

1.1 

4.0 

2.7 

0.9 

0.6 

11.7 

30.0 

24.0 

23.5 

21.4 

17.0 

16.2 

15.4 

8.9 

8.0 

4.4 

15.9 

40.0 

52.0 

35.3 

28.6 

25.3 

19.7 

17.6 

16.4 

12.0 

2.9 

12.5 

10.0 

8.0 

14.7 

28.6 

16.5 

17.7 

18.1 

16.8 

6.9 

2.9 

1.3 

4.0 

2.4 

1.6 

1.5 

2.1 

2.3 

0.6 

1.4 

10.0 

4.0 

1.6 

3.5 

1.1 

0.9 

1.1 

0.6 

0.3 

2.9 

7.1 

3.0 

8.0 

8.8 

9.5 

5.5 

4.0 

2.1 

1.4 

2.3 

0.9 

3.5 

10.0 

5.9 

2.4 

2.2 

2.0 

4.8 

3.3 

4.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=1,420】

1年未満

【N=10】

1～2年

【N=25】

3～5年

【N=34】

6～9年

【N=42】

10～19年

【N=182】

20～29年

【N=198】

30～39年

【N=188】

40～49年

【N=214】

50～59年

【N=175】

60年以上

【N=340】

生まれたときから 自らの進学 家族の引っ越し 自らの就職・転勤・転職
結婚・離婚 親や家族等の介護 福島市が気に入ったから 東日本大震災による避難
その他 不明
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県内

53.6%
県外・海外

39.2%

不明

7.3%

４－４ 転入前の住所地 

問．福島市に転入する前の住所地は、どこですか。 

（複数回の転入経歴がある方は、直近の住所地をお答えください。） 

（「４－３ 居住のきっかけ」で、「生まれたときから住んでいる」以外を回答した方に対する設問） 

 

 

【全体（単純集計）】 

「県内（53.6％）」が最も割合が高く、次いで「県外・海外（39.2％）」が続いています。 

また、転入前の住所地が「県内」と回答した方については、伊達市をはじめとした県北地域が多く、次いで中

通りの市町村（県北地域を除く）、会津の市町村、浜通りの市町村と続いています。「県外・海外」では宮城県を

はじめとした東北地方が多く、次いで関東地方が続いており、関西地方や九州地方からの転入はほとんど見られ

ませんでした。 

 

【居住地区別】 

居住地区別では、ほとんどの地区で全体の傾向と同様に「県内」が最も割合が高く、特に「杉妻地区（66.7％）」、

「東部地区（70.4％）」、「松川地区（76.0％）」で高い割合を示しています。 

一方で、「信陵地区（51.4％）」、「蓬莱地区（50.0％）」などについては、「県外・海外」が最も高い割合を示し

ています。 

 

 

 

 

【全体（単純集計）】 

項目 件数 構成比（％） 

全体 674 100.0 

県内 361 53.6 

県外・海外 264 39.2 

不明 49 7.3 
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【転入前の住所地×居住地区 クロス集計】 

 

転入前の住所地 

合計 県内 県外・ 
海外 

不明 

居

住

地

区 

全体 
674  361  264  49  

100.0% 53.6% 39.2% 7.3% 

中央地区

（本庁） 

103  56  42  5  

100.0% 54.4% 40.8% 4.9% 

渡利地区 
36  19  12  5  

100.0% 52.8% 33.3% 13.9% 

杉妻地区 
24  16  7  1  

100.0% 66.7% 29.2% 4.2% 

蓬萊地区 
34  15  17  2  

100.0% 44.1% 50.0% 5.9% 

清水地区 
92  49  39  4  

100.0% 53.3% 42.4% 4.3% 

東部地区 
27  19  6  2  

100.0% 70.4% 22.2% 7.4% 

大波地区 
5  3  2  0  

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 

北信地区 
78  45  29  4  

100.0% 57.7% 37.2% 5.1% 

吉井田 

地区 

37  19  15  3  

100.0% 51.4% 40.5% 8.1% 

西地区 
12  6  6  0  

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

土湯温泉町 

地区 

2  0  2  0  

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

信陵地区 
35  15  18  2  

100.0% 42.9% 51.4% 5.7% 

立子山 

地区 

2  0  2  0  

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

飯坂地区 
45  27  13  5  

100.0% 60.0% 28.9% 11.1% 

茂庭地区 
1  0  1  0  

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

松川地区 
25  19  5  1  

100.0% 76.0% 20.0% 4.0% 

信夫地区 
57  27  23  7  

100.0% 47.4% 40.4% 12.3% 

吾妻地区 
44  18  21  5  

100.0% 40.9% 47.7% 11.4% 

飯野地区 
8  5  2  1  

100.0% 62.5% 25.0% 12.5% 

 

 

１位 ２位 
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53.6 

54.4 

52.8 

66.7 

44.1 

53.3 

70.4 

60.0 

57.7 

51.4 

50.0 

42.9 

60.0 

76.0 

47.4 

40.9 

62.5 

39.2 

40.8 

33.3 

29.2 

50.0 

42.4 

22.2 

40.0 

37.2 

40.5 

50.0 

100.0 

51.4 

100.0 

28.9 

100.0 

20.0 

40.4 

47.7 

25.0 

7.3 

4.9 

13.9 

4.2 

5.9 

4.3 

7.4 

5.1 

8.1 

5.7 

11.1 

4.0 

12.3 

11.4 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

【N=674】

中央地区(本庁)

【N=103】

渡利地区

【N=36】

杉妻地区

【N=24】

蓬萊地区

【N=34】

清水地区

【N=92】

東部地区

【N=27】

大波地区

【N=5】

北信地区

【N=78】

吉井田地区

【N=37】

西地区

【N=12】

土湯温泉町地区

【N=2】

信陵地区

【N=35】

立子山地区

【N=2】

飯坂地区

【N=45】

茂庭地区

【N=1】

松川地区

【N=25】

信夫地区

【N=57】

吾妻地区

【N=44】

飯野地区

【N=8】

県内 県外・海外 不明

県内 県外・海外 不明 
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４－５ 魅力 

問．あなたは、福島市で暮らしていて、どのような点に”魅力”を感じますか。 

あてはまるもの５つまで選択してください。 

 

 

【全体（単純集計）】 

「自然の豊かさ（70.2％）」が最も割合が高く、次いで「豊富な農産物（64.2％）」、「温かい市民性（28.2％）」、

「交通の利便性（26.5％）」が続いています。 

また、その他として、「災害が少ない」などの意見がありました。 

 

【性別】 

 性別では、男女共に全体の傾向と同様の割合を示しています。 

 

【年齢別】 

 年齢別では、各年代共に全体の傾向と同様の割合を示しています。 

 

【居住地区別】 

 居住地区別では、各地区共に全体の傾向と同様の割合を示しています。 

 一方で、「飯野地区」については、「交通の利便性（8.7％）」が他の地区と比べて比較的低い割合を示してい   

ます。 

 

【居住年数別】 

 居住年数別では、ほとんどの年数で全体の傾向と同様に「自然の豊かさ」が最も高い割合を示しています。 

一方で、「１～2 年（60.0％）」、「6～9 年（61.9％）」については、「豊富な農産物」が最も高い割合を示してい

ます。 
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【まとめ】 

魅力については、性別や年齢別、居住地区別などによる特質した違いは見られず、全体を通して「自然の豊か

さ」、「豊富な農産物」が高い割合を示しています。 

一方で、「３．結婚や子育て」で尋ねた「子どもを持つために重視すること」や「結婚を決心した（決心する）

状況」などの結果で必要性が見えてきた「子育てのしやすさ（13.7％）」、「多様な就労先（やりたい仕事を見つけ

やすい、仕事が多いなど）（3.0％）」が低い割合を示しています。 

「２．福島市の取り組みに対する「満足度・優先度」の満足している施策においても、子育てや雇用に関する

施策が下位にきており、本市が有する自然の豊かさや豊富な農産物を保ちつつ、子育てや雇用に関する施策を充

実させる必要があると推察されます。 

なお、本設問のほか、「６．自由記述」で「福島市の“誇り”や“自慢”できること」を記入していただいてお

り、その結果、順位の違いはあるものの、多い意見はほぼ共通しており、多くの市民が、「自然の豊かさや豊富な

農産物、温かい市民性が魅力なまち」と感じていることが分かりました。 

 

 

◆４－５魅力               ◆６－１“誇り”や“自慢”できること 

１位：自然の豊かさ   70.2％      １位：山や川などの自然が豊かである   246 件 

２位：豊富な農産物   64.2％      ２位：くだものなどの農産物が豊富である 206 件 

３位：温かい市民性   28.2％      ３位：温泉が豊富である          99 件 

４位：交通の利便性   26.5％      ４位：人柄が良い・温かい市民性      40 件 

５位：買い物のしやすさ 23.7％      ５位：公共施設が充実している       31 件 
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(13.7 %)

(70.2 %)

(64.2 %)

(3.0 %)

(8.2 %)

(5.1 %)

(26.5 %)

(17.0 %)

(10.7 %)

(20.6 %)

(28.2 %)

(23.7 %)

(6.1 %)

(5.1 %)

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

子育てのしやすさ

自然の豊かさ

豊富な農産物

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすい、仕事が多いなど）

歴史的なまちなみ・風土

レジャー・娯楽

交通の利便性

比較的安価な住宅や土地

安い生活コスト

医療・福祉体制の充実

温かい市民性

買い物のしやすさ

その他

不明

【全体（単純集計）】 

項目 件数 構成比（％） 

全体 1,420 100.0 

子育てのしやすさ 194 13.7 

自然の豊かさ 997 70.2 

豊富な農産物 911 64.2 

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすい、仕事が多いなど） 43 3.0 

歴史的なまちなみ・風土 117 8.2 

レジャー・娯楽 72 5.1 

交通の利便性 377 26.5 

比較的安価な住宅や土地 242 17.0 

安い生活コスト 152 10.7 

医療・福祉体制の充実 292 20.6 

温かい市民性 400 28.2 

買い物のしやすさ 336 23.7 

その他 86 6.1 

不明 72 5.1 
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(13.8 %)

(68.6 %)

(57.3 %)

(3.4 %)

(8.9 %)

(6.6 %)

(27.5 %)

(17.6 %)

(11.1 %)

(22.2 %)

(26.2 %)

(22.9 %)

(6.4 %)

(6.0 %)

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

子育てのしやすさ

自然の豊かさ

豊富な農産物

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすい、仕事が多いなど）

歴史的なまちなみ・風土

レジャー・娯楽

交通の利便性

比較的安価な住宅や土地

安い生活コスト

医療・福祉体制の充実

温かい市民性

買い物のしやすさ

その他

不明

【魅力×性別 クロス集計】 

 

魅  

合計 子育ての 
しやすさ 

自然の 
豊かさ 

豊富な 
農産物 

多様な就労 
先（やりたい 
仕事を見つ 
けやすい、 
仕事が多い 
など） 

歴史的な 
まちなみ・ 
風土 

レジャー・ 
娯楽 

性

別 

全体 
1,420  194  997  911  43  117  72  

100.0% 13.7% 70.2% 64.2% 3.0% 8.2% 5.1% 

男性 
621  86  426  356  21  55  41  

100.0% 13.8% 68.6% 57.3% 3.4% 8.9% 6.6% 

女性 
774  104  552  538  22  57  26  

100.0% 13.4% 71.3% 69.5% 2.8% 7.4% 3.4% 

 

 

 

■男性 
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(13.4 %)

(71.3 %)

(69.5 %)

(2.8 %)

(7.4 %)

(3.4 %)

(25.7 %)

(16.7 %)

(10.5 %)

(19.3 %)

(29.3 %)

(24.3 %)

(5.8 %)

(4.4 %)

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

子育てのしやすさ

自然の豊かさ

豊富な農産物

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすい、仕事が多いなど）

歴史的なまちなみ・風土

レジャー・娯楽

交通の利便性

比較的安価な住宅や土地

安い生活コスト

医療・福祉体制の充実

温かい市民性

買い物のしやすさ

その他

不明

 

 力 

交通の 
利便性 

比較的安価 
な住宅や 
土地 

安い生活 
コスト 

医療・福祉 
体制の充実 

温かい 
市民性 

買い物の 
しやすさ 

その他 不明 

377  242  152  292  400  336  86  72  

26.5% 17.0% 10.7% 20.6% 28.2% 23.7% 6.1% 5.1% 

171  109  69  138  163  142  40  37  

27.5% 17.6% 11.1% 22.2% 26.2% 22.9% 6.4% 6.0% 

199  129  81  149  227  188  45  34  

25.7% 16.7% 10.5% 19.3% 29.3% 24.3% 5.8% 4.4% 

 

 

 

■女性 

 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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【魅力×年齢 クロス集計】 

 

魅  

合計 子育ての 
しやすさ 

自然の 
豊かさ 

豊富な 
農産物 

多様な就労 
先（やりたい 
仕事を見つ 
けやすい、 
仕事が多い 
など） 

歴史的な 
まちなみ・ 
風土 

レジャー・ 
娯楽 

年

齢 

全体 
1,420  194  997  911  43  117  72  

100.0% 13.7% 70.2% 64.2% 3.0% 8.2% 5.1% 

20 歳未満 
50  0  29  27  0  4  3  

100.0% 0.0% 58.0% 54.0% 0.0% 8.0% 6.0% 

20～24 歳 
37  1  27  22  0  4  3  

100.0% 2.7% 73.0% 59.5% 0.0% 10.8% 8.1% 

25～29 歳 
52  5  35  30  6  3  4  

100.0% 9.6% 67.3% 57.7% 11.5% 5.8% 7.7% 

30～34 歳 
71  10  42  34  4  7  4  

100.0% 14.1% 59.2% 47.9% 5.6% 9.9% 5.6% 

35～39 歳 
74  11  43  41  2  3  6  

100.0% 14.9% 58.1% 55.4% 2.7% 4.1% 8.1% 

40～44 歳 
92  16  60  47  2  5  2  

100.0% 17.4% 65.2% 51.1% 2.2% 5.4% 2.2% 

45～49 歳 
120  23  82  67  1  5  3  

100.0% 19.2% 68.3% 55.8% 0.8% 4.2% 2.5% 

50～54 歳 
116  20  76  76  5  9  4  

100.0% 17.2% 65.5% 65.5% 4.3% 7.8% 3.4% 

55～59 歳 
112  15  77  68  5  8  9  

100.0% 13.4% 68.8% 60.7% 4.5% 7.1% 8.0% 

60～64 歳 
134  10  101  90  3  6  9  

100.0% 7.5% 75.4% 67.2% 2.2% 4.5% 6.7% 

65～69 歳 
174  26  137  134  8  19  4  

100.0% 14.9% 78.7% 77.0% 4.6% 10.9% 2.3% 

70～74 歳 
136  19  109  107  3  19  9  

100.0% 14.0% 80.1% 78.7% 2.2% 14.0% 6.6% 

75 歳以上 
235  37  167  156  4  23  8  

100.0% 15.7% 71.1% 66.4% 1.7% 9.8% 3.4% 
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 力 

交通の 
利便性 

比較的安価 
な住宅や 
土地 

安い生活 
コスト 

医療・福祉 
体制の充実 

温かい 
市民性 

買い物の 
しやすさ 

その他 不明 

377  242  152  292  400  336  86  72  

26.5% 17.0% 10.7% 20.6% 28.2% 23.7% 6.1% 5.1% 

5  8  7  7  11  7  4  2  

10.0% 16.0% 14.0% 14.0% 22.0% 14.0% 8.0% 4.0% 

6  4  3  3  10  4  3  0  

16.2% 10.8% 8.1% 8.1% 27.0% 10.8% 8.1% 0.0% 

18  10  9  12  6  15  4  0  

34.6% 19.2% 17.3% 23.1% 11.5% 28.8% 7.7% 0.0% 

17  13  11  14  16  24  8  3  

23.9% 18.3% 15.5% 19.7% 22.5% 33.8% 11.3% 4.2% 

20  10  4  14  19  10  8  6  

27.0% 13.5% 5.4% 18.9% 25.7% 13.5% 10.8% 8.1% 

22  14  10  14  29  17  6  3  

23.9% 15.2% 10.9% 15.2% 31.5% 18.5% 6.5% 3.3% 

26  15  8  25  32  23  8  4  

21.7% 12.5% 6.7% 20.8% 26.7% 19.2% 6.7% 3.3% 

19  20  14  16  29  18  5  3  

16.4% 17.2% 12.1% 13.8% 25.0% 15.5% 4.3% 2.6% 

27  19  15  22  40  25  4  6  

24.1% 17.0% 13.4% 19.6% 35.7% 22.3% 3.6% 5.4% 

34  18  12  18  35  42  13  4  

25.4% 13.4% 9.0% 13.4% 26.1% 31.3% 9.7% 3.0% 

62  37  21  34  54  42  8  10  

35.6% 21.3% 12.1% 19.5% 31.0% 24.1% 4.6% 5.7% 

43  26  16  36  47  45  6  5  

31.6% 19.1% 11.8% 26.5% 34.6% 33.1% 4.4% 3.7% 

74  46  21  73  69  59  9  25  

31.5% 19.6% 8.9% 31.1% 29.4% 25.1% 3.8% 10.6% 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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【魅力×居住地区 クロス集計】 

 

魅  

合計 子育ての 
しやすさ 

自然の 
豊かさ 

豊富な 
農産物 

多様な就労 
先（やりたい 
仕事を見つ 
けやすい、 
仕事が多い 
など） 

歴史的な 
まちなみ・ 
風土 

レジャー・ 
娯楽 

居

住

地

区 

全体 
1,420  194  997  911  43  117  72  

100.0% 13.7% 70.2% 64.2% 3.0% 8.2% 5.1% 

中央地区

（本庁） 

182  30  118  106  7  15  5  

100.0% 16.5% 64.8% 58.2% 3.8% 8.2% 2.7% 

渡利地区 
77  12  60  55  2  6  5  

100.0% 15.6% 77.9% 71.4% 2.6% 7.8% 6.5% 

杉妻地区 
57  5  36  28  0  1  7  

100.0% 8.8% 63.2% 49.1% 0.0% 1.8% 12.3% 

蓬萊地区 
57  7  36  36  3  5  1  

100.0% 12.3% 63.2% 63.2% 5.3% 8.8% 1.8% 

清水地区 
184  20  129  122  3  14  7  

100.0% 10.9% 70.1% 66.3% 1.6% 7.6% 3.8% 

東部地区 
56  10  37  36  2  6  5  

100.0% 17.9% 66.1% 64.3% 3.6% 10.7% 8.9% 

大波地区 
6  1  5  5  0  0  0  

100.0% 16.7% 83.3% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

北信地区 
151  21  102  102  2  10  4  

100.0% 13.9% 67.5% 67.5% 1.3% 6.6% 2.6% 

吉井田 

地区 

73  7  55  52  5  8  9  

100.0% 9.6% 75.3% 71.2% 6.8% 11.0% 12.3% 

西地区 
37  9  31  24  2  1  1  

100.0% 24.3% 83.8% 64.9% 5.4% 2.7% 2.7% 

土湯温泉町 

地区 

9  0  7  4  0  0  1  

100.0% 0.0% 77.8% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 

信陵地区 
82  11  62  51  2  10  4  

100.0% 13.4% 75.6% 62.2% 2.4% 12.2% 4.9% 

立子山 

地区 

7  1  4  3  0  0  0  

100.0% 14.3% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

飯坂地区 
103  10  73  73  3  12  7  

100.0% 9.7% 70.9% 70.9% 2.9% 11.7% 6.8% 

茂庭地区 
9  1  6  4  1  0  1  

100.0% 11.1% 66.7% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 

松川地区 
58  6  40  40  2  6  4  

100.0% 10.3% 69.0% 69.0% 3.4% 10.3% 6.9% 

信夫地区 
116  19  81  66  5  6  4  

100.0% 16.4% 69.8% 56.9% 4.3% 5.2% 3.4% 

吾妻地区 
115  19  90  80  2  13  2  

100.0% 16.5% 78.3% 69.6% 1.7% 11.3% 1.7% 

飯野地区 
23  4  14  13  2  2  1  

100.0% 17.4% 60.9% 56.5% 8.7% 8.7% 4.3% 
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 力 

交通の 
利便性 

比較的安価 
な住宅や 
土地 

安い生活 
コスト 

医療・福祉 
体制の充実 

温かい 
市民性 

買い物の 
しやすさ 

その他 不明 

377  242  152  292  400  336  86  72  

26.5% 17.0% 10.7% 20.6% 28.2% 23.7% 6.1% 5.1% 

62  21  15  45  52  41  11  10  

34.1% 11.5% 8.2% 24.7% 28.6% 22.5% 6.0% 5.5% 

25  18  9  16  15  17  5  4  

32.5% 23.4% 11.7% 20.8% 19.5% 22.1% 6.5% 5.2% 

19  10  4  16  14  20  5  1  

33.3% 17.5% 7.0% 28.1% 24.6% 35.1% 8.8% 1.8% 

12  10  6  13  14  10  4  5  

21.1% 17.5% 10.5% 22.8% 24.6% 17.5% 7.0% 8.8% 

58  31  19  40  49  53  12  9  

31.5% 16.8% 10.3% 21.7% 26.6% 28.8% 6.5% 4.9% 

13  8  6  12  20  13  2  3  

23.2% 14.3% 10.7% 21.4% 35.7% 23.2% 3.6% 5.4% 

1  3  2  2  1  0  0  0  

16.7% 50.0% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

49  32  14  27  44  46  6  5  

32.5% 21.2% 9.3% 17.9% 29.1% 30.5% 4.0% 3.3% 

24  13  8  14  27  23  5  2  

32.9% 17.8% 11.0% 19.2% 37.0% 31.5% 6.8% 2.7% 

6  13  8  9  15  6  1  0  

16.2% 35.1% 21.6% 24.3% 40.5% 16.2% 2.7% 0.0% 

0  0  1  1  3  3  0  0  

0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 

20  13  15  17  22  22  4  5  

24.4% 15.9% 18.3% 20.7% 26.8% 26.8% 4.9% 6.1% 

0  2  0  1  2  0  1  1  

0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 

29  14  10  20  25  15  2  8  

28.2% 13.6% 9.7% 19.4% 24.3% 14.6% 1.9% 7.8% 

0  0  1  0  4  0  1  2  

0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0% 11.1% 22.2% 

11  8  6  9  17  8  7  3  

19.0% 13.8% 10.3% 15.5% 29.3% 13.8% 12.1% 5.2% 

21  21  11  24  33  29  8  5  

18.1% 18.1% 9.5% 20.7% 28.4% 25.0% 6.9% 4.3% 

20  18  14  19  33  24  7  5  

17.4% 15.7% 12.2% 16.5% 28.7% 20.9% 6.1% 4.3% 

2  6  2  2  7  1  4  2  

8.7% 26.1% 8.7% 8.7% 30.4% 4.3% 17.4% 8.7% 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 
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【魅力×居住年数 クロス集計】 

 

魅  

合計 子育ての 
しやすさ 

自然の 
豊かさ 

豊富な 
農産物 

多様な就労 
先（やりたい 
仕事を見つ 
けやすい、 
仕事が多い 
など） 

歴史的な 
まちなみ・ 
風土 

レジャー・ 
娯楽 

居

住

年

数 

全体 
1,420  194  997  911  43  117  72  

100.0% 13.7% 70.2% 64.2% 3.0% 8.2% 5.1% 

1 年未満 
10  0  7  5  1  0  1  

100.0% 0.0% 70.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 

1～2 年 
25  1  14  15  2  2  2  

100.0% 4.0% 56.0% 60.0% 8.0% 8.0% 8.0% 

3～5 年 
34  1  19  15  2  3  6  

100.0% 2.9% 55.9% 44.1% 5.9% 8.8% 17.6% 

6～9 年 
42  5  23  26  3  0  3  

100.0% 11.9% 54.8% 61.9% 7.1% 0.0% 7.1% 

10～19 年 
182  18  103  90  6  15  6  

100.0% 9.9% 56.6% 49.5% 3.3% 8.2% 3.3% 

20～29 年 
198  30  136  122  10  9  9  

100.0% 15.2% 68.7% 61.6% 5.1% 4.5% 4.5% 

30～39 年 
188  29  138  118  4  14  6  

100.0% 15.4% 73.4% 62.8% 2.1% 7.4% 3.2% 

40～49 年 
214  37  154  141  5  17  8  

100.0% 17.3% 72.0% 65.9% 2.3% 7.9% 3.7% 

50～59 年 
175  20  140  121  4  23  15  

100.0% 11.4% 80.0% 69.1% 2.3% 13.1% 8.6% 

60 年以上 
340  52  260  254  6  34  16  

100.0% 15.3% 76.5% 74.7% 1.8% 10.0% 4.7% 
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 力 

交通の 
利便性 

比較的安価 
な住宅や 
土地 

安い生活 
コスト 

医療・福祉 
体制の充実 

温かい 
市民性 

買い物の 
しやすさ 

その他 不明 

377  242  152  292  400  336  86  72  

26.5% 17.0% 10.7% 20.6% 28.2% 23.7% 6.1% 5.1% 

1  2  2  0  0  3  0  0  

10.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 

10  4  2  2  4  9  1  0  

40.0% 16.0% 8.0% 8.0% 16.0% 36.0% 4.0% 0.0% 

12  2  1  3  5  7  3  2  

35.3% 5.9% 2.9% 8.8% 14.7% 20.6% 8.8% 5.9% 

16  3  4  11  10  12  3  3  

38.1% 7.1% 9.5% 26.2% 23.8% 28.6% 7.1% 7.1% 

40  25  22  30  35  33  11  8  

22.0% 13.7% 12.1% 16.5% 19.2% 18.1% 6.0% 4.4% 

48  40  23  40  58  46  20  6  

24.2% 20.2% 11.6% 20.2% 29.3% 23.2% 10.1% 3.0% 

46  31  20  37  50  43  15  8  

24.5% 16.5% 10.6% 19.7% 26.6% 22.9% 8.0% 4.3% 

72  41  22  58  62  60  12  8  

33.6% 19.2% 10.3% 27.1% 29.0% 28.0% 5.6% 3.7% 

41  33  19  36  63  38  3  10  

23.4% 18.9% 10.9% 20.6% 36.0% 21.7% 1.7% 5.7% 

89  61  37  74  112  84  18  19  

26.2% 17.9% 10.9% 21.8% 32.9% 24.7% 5.3% 5.6% 

 

 

 

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位～ 

 


